



S.C. SINTEROM S.A. CLUJ-NAPOCA - ROMANIA

12 Muncii Blvd., Cluj-Napoca - 400641, Cluj County,
Phone: 0264-415.074, 415.077, 415.080; Fax: 0264-415.076, 415.093,
E-mail: sinterom@sinterom.ro, www.sinterom.ro, www.scrgrup.ro



S.C. SINTEROM S.A. CLUJ
REGISTRATURĂ
Nr. Intrare: 76/20.03.2017
Nr. leşire: /

OPINIE SEPARATA
LA RAPORTUL ANUAL AL CONSILIULUI DE ADMINISTRATIE AL S.C.
SINTEROM S.A.

Ec. ROTIŞ Ioan-Dorel şi Ing. UNGUREANU Liviu, administratori independenţi ai S.C. SINTEROM S.A., având în vedere Raportul Anual al Consiliului de Administraţie pentru exerciţiul financiar al anului 2016, formulăm următoarea

OPINIE SEPARATA :

În anul 2016 S.C. SINTEROM S.A. a înregistrat o fluctuaţie de personal atât la nivelul consiliului de administraţie cât şi la nivelul conducerii executive. Cu toate acestea, noua conducere executivă a reuşit, în ciuda greutăţilor evidente cu care s-a confruntat în această perioadă, să asimileze în producţie repere noi, să pună în valoare mai bine investiţiile efectuate în anii anteriori, acest lucru reflectându-se în creşterea principalilor indicatori economico-financiarî faţă de anul anterior.

În opinia noastră principala proroblemă cu care se confruntă societatea este lipsa fondurilor necesare continuării programului investiţional dar şi pentru a susţine în mod continuu procesul de cercetare-dezvoltare în domeniul produselor sinterizate, susţinerea



Romanian Trade Register J12/2750/1991,
VAT No. RO 202123,
Registered Capital: 12.104.484 RON,
Bank Account: RO94RNCB0106026616620001
BCR Cluj-Napoca



acestor două procese fiind principalele atuuri care ar putea asigura contiunarea activității societății în mod eficient.

După cum cu siguranță vă este cunoscut în ultimii ani societatea si-a autofinanțat în mare măsură programele investiționale, cu excepția anului 2014 când societatea a implementat un proiect investitional pe P.O.S. C.C.E. „Modernizarea fluxurilor tehnologice in sectia piese sinterizate complexe, in vederea cresterii competitivitatii S.C. SINTEROM S.A.”, beneficiind de fonduri europene însă și în acest caz partea de finanțare a programului ce i-a revenit companiei a fost susținută de aceasta prin contractarea unor credite bancare, costul acestora reflectându-se în rezultatele obținute. Practic acest proiect investițional este singurul derulat în cadrul SINTEROM S.A. post-privatizare, acest lucru putând constitui una din explicațiile faptului că societatea nu a evoluat potrivit așteptărilor acționarilor săi. Acest proiect a fost posibil a fi implementat urmare a eforturilor depuse de președintele consiliului de administrație, dl. Ing. Bognar Attila respectiv a dlui. ing. Gaciu, noii conduceri executive rămându-i în sarcină să pună în valoare această investiție.

Sursele financiare obținute de companie în cadrul operațiunilor de majorare a capitalului din anii anteriori au fost orientate de către management în achiziția unor pachete majoritare de acțiuni, prin intermediul filialei A1 Impex S.R.L. ori la finanțarea (prin majorarea CS) unor startup-uri ale unor companii din cadrul Grupului Serviciile Comerciale Române (S.C.R.), respectiv A6 Impex S.R.L..

În acest an pierderea înregistrată de societate, de peste 5.000 k Lei se datorează în proporție covârșitoare unui management defectuos al creanțelor companiei, fiind rezultatul inacțiunii mai multor consilii de administrație dar și al conducerilor executive ce s-au succedat în perioadă, în recuperarea a peste 4.000 k Lei cu care SINTEROM S.A. a finanțat propria filială, respectiv A1 IMPEX S.R.L., dar și o altă companie din cadrul grupului S.C.R., respectiv A6 IMPEX S.R.L., așa cum arătam mai sus.

Romanian Trade Register J12/2750/1991,
VAT No. RO 202123,
Registered Capital: 12.104.484 RON,
Bank Account: RO94RNCB0106026616620001
BCR Cluj-Napoca



Precizăm că încă de la preluarea mandatului, văzând lipsa acută de resurse financiare pentru derularea unor investiții care să ridice nivelul tehnologic al companiei și implicit performanța acesteia, am încercat să convingem administratorii numiți de acționarul majoritar, S.C. CONTACTOARE S.A. Buzău, să găsim soluții pentru recuperarea acestor creanțe, unele datând chiar din perioada 2007-2008, iar acestea să fie utilizate pentru achiziționarea de echipamente și utilaje performante care să mențină SINTEROM S.A. printre furnizorii agreeți de industria de automotive, în principal.

Din păcate în cei patru ani de mandat eforturile noastre s-au concretizat în recuperarea unor sume infime de la A6 Impex S.R.L. și în scoaterea la "lumină" a provizioanelor aferente creanțelor deținute ce trebuiau înregistrate în situațiile financiare ale SINTEROM S.A.. Pentru aceasta am uzat de prevederile legale, informând inclusiv auditorul extern al societății, acesta făcând mențiunile corespunzătoare acestei situații de abia în raportul aferent exercițiului financiar al anului 2015.

Personal noi doi, administratorii independenți, aleși în Consiliul de Administrație la propunerea mai multor acționari minoritari, de la preluarea mandatului în anul 2013 și până inclusiv la ultima ședință a consiliului de administrație din acest an, am propus celorlalți administratori în primul rând întocmirea documentelor juridice ce se impuneau a fi fost semnate încă de la momentul la care s-au născut aceste creanțe, documente care să garanteze SINTEROM că resursele financiare în cauză vor fi returnate, garantarea sumelor cu ipotecă imobiliară/mobiliară respectiv evitarea prescripției sumelor datorate. Din păcate nici până la această dată SINTEROM nu este în posesia unor astfel de documente, în toată perioada lovindu-ne de opoziția administratorilor numiți la propunerea acționarului majoritar.

În atare situație, ținând cont de vechimea foarte mare a acestor creanțe, am propus celorlalți membrii ai consiliului de administrație fie demararea procedurilor judiciare în vederea executării silită fie introducerea cererii de intrare în insolvență atât a A6 Impex S.R.L. cât și a filialei A1 Impex S.R.L., ceilalți administratori opunându-se în mod constant

Romanian Trade Register J12/2750/1991,
VAT No. RO 202123,
Registered Capital: 12.104.484 RON,
Bank Account: RO94RNCB0106026616620001
BCR Cluj-Napoca



acestor propuneri. Mai mult, în ceea ce privește A1 Impex S.R.L., ținând cont că administratorul unic al acesteia este și președintele Consiliului de Administrație al SINTEROM, i-am atras atenția în mai multe rânduri că filiala A1 se află într-o vădită stare de insolvență și care obligația legală să introducă cerere de insolvență la instanța competentă, recomandările noastre rămânând de fiecare dată fără ecou.

Decizia intrării sub protecția legii insolvenței a filialei A1 Impex S.R.L. ar putea fi privită ca și o măsură de siguranță în protecția participației pe care aceasta o deține la UZUC S.A. Ploiești, în condiția în care nici până la această dată noi nu cunoaștem care sunt creditorii filialei. Această decizie se impune cu atât mai mult cu cât această filială deține pachetul majoritar la S.C. SOMEȘ S.A. Dej, societate la care a fost declanșată procedura falimentului din 2013, împrejurare care va genera o pierdere substanțială, ce se va propaga către SINTEROM.

Totodată ținem să informăm acționarii SINTEROM despre faptul că administratorul A1 Impex S.R.L., dl. Ing. Bognar Attila, a contractat în anul 2016 un împrumut de la A6 Impex S.R.L. și probabil și de la alte societăți din grup, împrumut a cărui valoare se ridică la cca 8,7 mil. lei., fără a informa pe ceilalți membrii ai C.A. SINTEROM, acest aspect fiind omis inclusiv în Nota 5 la situațiile financiare aferente anului 2015 ce au fost prezentate spre aprobare administratorilor. Trecând, nu cu ușurință, peste omisiunea raportării financiare, ne-am întrebat de ce A6 Impex S.R.L. din moment ce dispune de lichidități de o asemenea valoare de ce nu își achită datoria către SINTEROM S.A., aceasta fiind actualmente la un nivel de cca 0,56 mil. lei. Răspunsul l-am primit indirect, înțelegând că 6 mil. lei au fost restituiți dlui. Ștefan Vuza, proprietarul S.C.R.. Am avut și avem încă dileme cu privire la datoria A1 Impex S.R.L. către dl. Ștefan Vuza întrucât, în aceleași note la situațiile financiare, acesta nu apare ca fiind creditor al filialei Sinterom. Am rămas însă plăcut surprinși când în luna decembrie a anului trecut am avut pe ordinea de zi a ședinței C.A. aprobarea vânzării creanței pe care SINTEROM o are față de A6 Impex S.R.L., vânzare ce ar fi trebuit să se facă prin licitație publică. Neștiind despre ce este vorba, dar

Romanian Trade Register J12/2750/1991,
VAT No. RO 202123,
Registered Capital: 12.104.484 RON,
Bank Account: RO94RNCB0106026616620001
BCR Cluj-Napoca



cunoscând că pentru sumele de bani rămase la dispoziția A6, în condiția în care majorarea de capital fusese anulată în instanță, Sinterom nu avea documente, creanța nefiind nici actualizată, am reușit să convingem ceilalți colegi, operațiunea fiind blocată la acest moment. Precizăm că despre împrumutul pe care A1 la contractat de la A6 și probabil și de alte societati din grup, în anul 2015, am aflat de abia în luna februarie a.c.. La solicitările noastre de a ni se pune la dispoziție actele care au stat la angajarea creditului și rambursarea unor datorii ne-ăm trezit cu un refuz din partea administratorului unic.

De altfel situațiile financiare ale A1 Impex S.R.L. aferente anului 2015 au fost aprobate numai de către membrii Consiliului de Administrație ce reprezentau acționarul majoritar.

Un alt aspect, în legătură cu A1 Impex S.R.L., pe care l-am ridicat în mai multe ședințe ale C.A. SINTEROM a fost cel legat de falimentul SOMEȘ S.A. Dej, în niciunul din cazuri nefiindu-ne puse la dispoziție informații în legătură cu modul de derulare a procedurii, respectiv ce cotă anume din pasiv a fost acoperită, activele vândute, sumele încasate, etc.. Dar cel mai important lucru, în opinia noastră, care sunt soluțiile pentru a acoperi pierderea generată de acest faliment, pentru a diminua efectele negative ce se vor reflecta în situațiile financiare ale SINTEROM S.A. și capacitatea acesteia de a suporta acest faliment.

Nu am putut dezbate acest subiect, ulterior înțelegând și motivul lipsei de transparență în ceea ce privește gestionarea patrimoniului A1 Impex S.R.L.. Acesta este foarte simplu: SINTEROM nu respectă prevederile O.M.F. 1802/2014, neconsolidând situațiile financiare cu cele de la A1 Impex S.R.L., în condiția în care deține integral capitalul social al acesteia. Bănuim că la rândul-i A1 Impex nu a consolidat situațiile financiare cu cele ale UZUC S.A. respectiv cu ale SOMEȘ S.A., procedura falimentului nefiind încă încheiată, așa cum se poate constata de pe site-ul Casei de Insolvență Transilvania, lichidatorul desemnat la solicitarea creditorului B.C.R.. La drept vorbind atât timp cât A1 Impex S.R.L. nu are un contabil angajat este greu de presupus că într-un viitor relativ



Romanian Trade Register J12/2750/1991,
VAT No. RO 202123,
Registered Capital: 12.104.484 RON,
Bank Account: RO94RNCB0106026616620001
BCR Cluj-Napoca



apropiat se va realiza consolidarea situațiilor financiare ale tuturor entităților din grup, dovadă în acest sens fiind inclusiv faptul că AGA la A1 Impex S.R.L. a fost convocată de abia pentru 27.03.2017.

Un alt aspect pe care considerăm că acționarii trebuie să îl cunoască este cel legat de poziția dlui. Ștefan Vuza în SINTEROM. Potrivit raportului administratorilor acesta face parte din conducerea executivă, ocupând funcția de Director de Strategie, din câte cunoaștem fiind însă angajat cu contract de muncă și nu de mandat. Având în vedere salariul pe care acesta îl primește, cca 15.000 lei/lună net, am solicitat în mai multe rânduri să ne fie prezentată activitatea acestuia, ultima solicitare făcând-o chiar în ultima sedință a C.A. din luna martie a.c. când noi am convocat C.A., ocazie cu care am solicitat să ne fie prezentate rapoartele de activitate ale tuturor directorilor pentru anul 2016, având în vedere obligația administratorilor de a supraveghea activitatea directorilor însă actualul Director general dar și Președintele C.A. au refuzat să prezinte raportul de activitate al acestuia, motivând că nu este director cu contract de mandat.

O altă problemă, importantă în opinia noastră, pe care vrem să o aducem în atenția tuturor acționarilor, este legată de obținerea autorizației de securitate la incendiu pentru întreaga fabrică. După cum vă este cunoscut în luna iunie a.c. expiră termenul limită acordat de legiuitor pentru obținerea acestei autorizații, în lipsa acesteia fiind pasibili de a fi sancționați contravențional, sancțiunea maximă putând ajunge până la închiderea activității societății, cu consecințele ce pot decurge dintr-o asemenea măsură extremă.

Deși am ridicat această problemă atât consiliului de administrație cât și directorului general încă de anul trecut, nici până la această dată societatea nu a angajat specialiști pentru întocmirea scenariului de siguranță la incendii, a proiectelor de instalații pentru prevenirea și stingerea incendiilor, schimbarea de destinație a spațiilor ce nu mai sunt utilizate în producție și care în prezent fac obiectul unor contracte de locațiune, etc.. Drept urmare Programul de Investiții pentru anul 2017 ce vă este prezentat pentru aprobare nu



Romanian Trade Register J12/2750/1991,
VAT No. RO 202123,
Registered Capital: 12.104.484 RON,
Bank Account: RO94RNCB0106026616620001
BCR Cluj-Napoca



conține investiția pe care fabrica trebuie să o facă în echipamente și utilaje necesare pentru stingerea incendiilor, respectiv pentru obținerea autorizației în discuție.

Personal, noi am pus omisiunea acestor investiții din program pe fondul lipsei de lichidități dar, până la această dată, ar fi fost normal ca măcar să fi fost întocmite documentațiile tehnice necesare pentru obținerea avizului de securitate la incendiu respectiv estimarea efortului investițional pe care SINTEROM trebuie să îl facă pentru intrarea în legalitate.

Printre "micile" victorii repute în perioada mandatului enumerăm:

- i. Modernizarea Actului Constitutiv – au fost introduse articole ce facilitează membrilor C.A. ținerea ședințelor în mediu electronic în mod valabil;
- ii. Blocarea unor acțiuni de înstrăinare a unor active respectiv de a achiziționa active de la lichidarea SOMEȘ S.A. Dej;
- iii. Stoparea contractelor de consultanță cu alte societăți din cadrul grupului S.C.R. respectiv cu cabinetul de avocatură al dlui. Ștefan Vuza;
- iv. După o corespondență dar și discuții cu reprezentantul auditorului financiar extern, G5 Consulting S.R.L., am convins pe acesta să trateze în Raportul de audit situația provizioanelor corespondente creanțelor deținute de SINTEROM la societățile din cadrul Grupului S.C.R..

Având în vedere provocările cărora SINTEROM trebuie să le facă față, respectiv recuperarea avansului tehnologic pe care competitorii îl au și obținerea autorizației de securitate la incendiu, ce presupun un efort financiar considerabil, opinăm că acționarii vor trebui să sprijine financiar compania, fie participând la o majorare de capital fie să acorde un împrumut obligatar, în lipsa acestora, coroborat cu pierderea vocației la credit datorată pierderilor înregistrate în ultimii ani, situația societății va fi una complicată.

Romanian Trade Register J12/2750/1991,
VAT No. RO 202123,
Registered Capital: 12.104.484 RON,
Bank Account: RO94RNCB0106026616620001
BCR Cluj-Napoca



Cu siguranță acționarii minoritari vor participa la finanțarea SINTEROM numai în măsura în care acționarul majoritar, S.C. CONTACTOARE S.A. Buzău, va întreprinde tot ceea ce este necesar pentru rezolvarea, cel puțin, a problemelor semnalate.

Ținem să mulțumim cu acest prilej tuturor acelor acționari care ne-au acordat votul pentru desemnarea ca administratori ai SINTEROM în acest mandat.

Cu respect,

ADMINISTRATORI SINTEROM S.A.

Ing. Liviu UNGUREANU

Ec. Dorel ROTIȘ



SINTEROM

Romanian Trade Register J12/2750/1991,
VAT No. RO 202123,
Registered Capital: 12.104.484 RON,
Bank Account: RO94RNCB0106026616620001
BCR Cluj-Napoca

